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ACTA Nº 1 del Día: 19 de agosto de 2008 

Invitados a participar: Los que estamos involucrados en las Misiones (Ana González, Virginia Magnasco, 
Marina Pereyra, Marcos Migliore y Roberto Estevez) y aquellos que se han ofrecido a participar  en las 
misiones (Paz Merello y Lidia Nieto), los que estamos involucrados en el Equipo Asesor de los cenáculos (Ana 
Guardo, Paz Merello, Maria Mackinley, Virginia Magnasco, Alejandro Moreno, Marcos Migliore y Roberto 
Estevez), los que estamos involucrados en la apertura de la Orientación Vocacional a los chicos de la 
comunidad (Claudia Libardi y Virginia Magnasco), y en las Jornadas de Matrimonios (Claudia Libardi). 
 
Oración inicial: 

Evangelio según San Mateo 19,13-15.  
Le trajeron entonces a unos niños para que les impusiera las manos y orara sobre ellos. Los discípulos los reprendieron,  
pero Jesús les dijo: "Dejen a los niños, y no les impidan que vengan a mí, porque el Reino de los Cielos pertenece a los 
que son como ellos".  
Y después de haberles impuesto las manos, se fue de allí.  

Beata Teresa de Calcuta (1910-1997), fundadora de las Hermanas Misioneras de la Caridad 
Un camino muy simple Ir hacia Dios como un niño pequeño 
     Empieza el día y termínalo con la oración. Ves a Dios como un niño pequeño se gira hacia su madre. Si las palabras no 
te viene espontáneamente, di por ejemplo: «Ven, Espíritu Santo, guíame, protégeme, ilumina mis ideas a fin de que 
pueda orar». O también, si te diriges a la Virgen María, di: «María, Madre de Jesús, sé ahora una madre para mí, 
ayúdame a orar». 
 
     Cuando ores, agradece a Dios por todos sus dones: puesto que todo le pertenece, todo lo que recibimos es un don que 
Dios nos hace. Tu alma es un don de Dios. Si eres cristiano, puedes recitar la Oración del Señor; si eres católico, además 
del Padrenuestro, tú oración será el Avemaría, el rosario, el Credo. Si tu familia o tú mismo tenéis alguna particular 
devoción, orad según vuestras propias tradiciones. 
 
     Si tienes verdadera confianza en el Señor, en el poder de la oración, podrás superar tus dudas, tus temores y esta 
impresión de soledad que tanta gente vive.  

 
1. ACTA N 37 de la REUNIÓN de Comisión Directiva de la Asociación del 12 de agosto de 
2008  
 
PUNTO SEGUNDO: Se realiza un informe acerca de la experiencia de Misión en la Rioja, con una realidad de ochenta 
adolescentes participantes y una evaluación sumamente positiva del impacto a nivel personal, a nivel grupal y en la 
comunidad del lugar. Se manifiesta la expectativa del incremento de aspirantes para 2009, desafío que se suma a los ya 
registrados en el trabajo en red de Cenáculos y las otras actividades comprendidas en el concepto de “Educación para el 
amor”. 
Se hace evidente, la necesidad de dar una organización de adultos con compromiso para participar de estos proyectos, en 
su realización, en el acompañamiento y contención posterior. 
Se recomienda trabajar en el desarrollo e incorporación de nuevos adultos, manteniendo los mismos criterios y estilos de 
participación juvenil que hasta ahora; pero buscando una mayor transmisión de la experiencia de los adolescentes 
responsables de las tareas, a quienes las asumirán en el siguiente período (se propone que el Consejo de los Misioneros 
en Tandil, considere la posibilidad de elecciones anticipadas, no así en Buenos Aires), trabajando juntos a modo de 
transición; en áreas según las necesidades de servicio y de anticipación. 
Se menciona la posibilidad de iniciar una nueva misión en Neuquén. 

 

“¿Soñamos tal vez cuando hablamos de civilización del amor? No, no soñamos. Los ideales, si 

son auténticos, si son humanos, no son sueños; son deberes. Para nosotros los cristianos, 

especialmente. Más aún, los ideales resultan tanto más urgentes y fascinantes, cuanto más 

rumores de temporales turban los horizontes de nuestra historia. Y son energías, son esperanzas 

… Ese ideal es un verdadero deber para nosotros. Amados hijos, trabajemos para hacer realidad 

esa civilización del amor” 

S.S. Pablo VI, 31 de diciembre de 1975 
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Nuestro estilo de trabajar con los jóvenes: ABBA  
 
Aceptar:  Aceptarnos a nosotros mismos como don de Dios, para poder aceptar a todos 
los chicos concretos como un Don de Dios, como una palabra que no regresara a Dios en 
vano (Isaías, 55)  
Buscar:  Un corazón contemplativo que buscar a Dios en la comunidad (Mateo 18, 20), La 
Palabra y la Eucaristía (Mateo 26, 26-28 
Buscar:  Un corazón que hace de la contemplación de Dios compasión del Pobre (Mateo 
25, 31-46) y del Joven (Mateo 18, 1-5), buscando a los jóvenes en su cultura y 
geografía propia. 
Animar:  Sin utopía, ni paternalismos. Sabiendo que solos no pueden y que sin mi se 
bastan. Giorgio La Pira1: “No somos utopistas, somos los observadores atentos, realistas, de los signos 

esenciales de nuestro tiempo; observadores que ven estos signos e interpretan este tiempo a la luz teologal de 

la fe, de la esperanza y del amor... Las nuevas generaciones de todos los pueblos de la tierra levantan su 

mirada llena de esperanza hacia las nuevas fronteras históricas del mundo –las fronteras de la paz, de la 

unidad, de la libertad, de la elevación espiritual y civil de todas las personas – y tratan de atravesarlas juntas, 

para construir juntos la nueva, universal, pacífica y fraterna casa de los hombres”. 
 
 
3. Nuestro objetivo: Hombre (varón-mujer), Cristiano, Santo (discípulo) y Apóstol 

(misionero) 
 
EL HOMBRE: SU IDENTIDAD Y SENTIDO. METAS DE MADUREZ 
a) Interioridad 
a.1. Conciencia. El hombre, presencia consciente y creadora; valorante y rectora: ubicarse y 
orientarse. 
a.2. Libertad. El hombre, interioridad libre y responsable: conquistarse y gobernarse. 
b) Encarnación 
b.1. Corporeidad. El hombre en su condición corporal: aceptarse e integrarse. 
b.2. Comunidad. El hombre en su condición comunitaria: comunión y participación. 
c) Vocación 
c.1. Misión existencial. El hombre, mundo de valores preferidos: proyectarse y donarse. 
c.2. Compromiso trascendente. El hombre, vocación de encuentro con Dios: amor y santidad. 
 
 
Este objetivo de madurez supone el Autogobierno de vivir en la verdad 
 

Sensibilidad evangélica (“tengan los mismos 
sentimientos que cristo”) 

Bienes Auto motivación 

Razonamiento según el Reino (“”) Normas Autonomía 

Comportamiento prudente (“como el hombre 
prudente que construyo su casa sobre roca”) 

Virtudes Autodeterminación 

 
 
Los cuatro pilares en este puente  
Jesús convivido, Jesús contemplado, Jesús estudiado, y Jesús Predicado, 
 

                                                
1
 Intelectual y político laico italiano que vivió en la época de la guerra fría y realizó gestos concretos a favor de la 

distensión pedida por SS Pablo VI. Se encuentra en proceso de beatificación. 
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4. Problemas planteados para que podamos juntos entrever el futuro del proyecto: 
Tenemos que orientar a dos Cenáculos antes de fin de año (5 al 7 de septiembre, 5º  MUJERES; y 3 al 5 de octubre, 5º 
VARONES) y hacerles el apoyo desde exteriores, 
Tenemos que acompañar a los chicos en la organización de dos Horas Santas y dos Reencuentros mensuales (7 de 
noviembre y 5 de diciembre)  
La noche del 20 de septiembre se prevé una Misa para todos los jóvenes de la Ciudad frente a la Parroquia del Santísimo. 
En el Cenáculo de octubre recibiremos chicos de Neuquén que implican la realización de Cenáculos allí en el futuro. 
En octubre es el Encuentro Nacional de Familia Dominicana en Córdoba. 
En diciembre se realiza el encuentro de la Ciudad por nuestra Patrona 
En enero se realiza un nuevo encuentro VERITAS de formación para jóvenes universitarios argentinos. 
En febrero se realizan los cursos en Tandil de animación de pastoral juvenil 
En el verano prevemos una misión universitaria de no menos de 40 chicos a La Rioja. 
En marzo tendremos cerca de 100 chicos que quieran participar de la misión de julio (no es razonable llevar a mas de 60) 
En abril prevemos un reencuentro anual (3 al 5 de abril, 3º REENCUENTRO Mixto). 
Cenáculos de mujeres en mayo (1 al 3, 6º  MUJERES) y septiembre y Cenáculos de varones en junio (5 al 7, 6º  
MUJERES) y octubre. 
Se va abriendo una posibilidad de asistir a jóvenes en Neuquén, donde la Orden planea iniciar algunas formas de 
presencia. 
 

5. Algunos canales tentativos para el futuro del proyecto: 
 
Para canalizar estas necesidades se formarán Equipos o Áreas de servicio compuestos 
por chicos con el acompañamiento de un adulto, con los siguientes criterios: 

1. No es conveniente que en el mismo Equipo se integren los padres con sus hijos, o 
hermanos, salvo que exista una razón suficiente para ello.  

2. Para poder tener en claro los responsables de cada trabajo, sobre todo para que 
cada uno de ellos se vea involucrado en un equipo de trabajo pero con una 
actividad asumida personalmente, y que no se superpongan o se abandonen 
tareas asumidas, es necesario que se cite a reuniones formales, con temario 
previo y periódicas. Donde todo lo conversado y resuelto en la reunión quede 
escrito y le llegue a cada uno de aquellos que tomaron la posta y se coordinaron 
para trabajar.  

3. Que gráficamente vean con claridad que el equipo funciona con el compromiso de 
cada uno y la falta de responsabilidad recae sobre todo el equipo.  

4. Los adultos que acompañan seguramente realizarán un buen desempeño, en 
cuanto a las idas y venidas de la actividad y en más de una oportunidad cubriendo 
agujeros; pero la tarea excelente es formar a los adolescentes en el compromiso 
personal, el trabajo en equipo, y la responsabilidad por la palabra libremente, 
empeñada herramientas importantes para sus vidas, por los valores que se ponen 
en juego y las virtudes que se desarrollan en ellos. Este tipo de actividades forma 
a los chicos en hábitos de conducta indispensables para la vida en sociedad, y los 
lleva a valorar el trabajo de otros, el trabajo común, compartido, sobre todo el de 
sus padres y compañeros. 

 
 
Cenáculo2 (en red con las Parroquias y Colegios Católicos): 

                                                
2
  Diez criterios para el trabajo 2006-2009 en los Cen áculos[ Acuerdo inicial entre Federico Piqué , Roberto Estévez y Alejandro 

Moreno en 2005]: 
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Brindará el servicio de preparación de los auxiliares y de desarrollo (“Equipo visible”) del 
Cenáculo. 
Paz Merello, Ana Guardo, Roberto Estévez, Virginia Magnasco, María Mackinlay, 
Alejandro Moreno y Marcos Migliore. 
 
 

Apoyo3 (proyecto no institucional de la Asociación): 

Brindará el servicio de apoyo externo (“Equipo invisible”) del Cenáculo y la logística de 
las misiones de las que participen los chicos 
Paz Merello, Ana Guardo, Patricia Olguín y Patricio Berra 
Posibles chicos para llamar, porque han estado en Al o Co: 
 
 

Reencuentros mensuales y Horas Santas4(proyecto no institucional de la Asociación): 

                                                                                                                                                                
1 Espacio de evangelización por los pares (Evangeli Nuntiandi). Dirigido por jóvenes para que experimenten que: Todos los bautizados participan 

con pleno derecho en esta vocación y en esta misión. Todos son Pueblo de Dios, miembros activos y responsables de la Iglesia en su misión. 

2 Espacio de apostolado de los laicos (Apostolican Actuositantem, Christi Fideli Laicici). 

3 Asesorados espiritualmente por clérigos en la “palabra de doctrina” y por laicos en la “palabra de exhortación”. 

4 Un servicio de renovación de la pastoral de la escuela católica (La Escuela Católica, Educación y Proyecto de Vida). Abierto a otras realidades 

juveniles. 
5 Que aproveche las experiencias de los Cenáculos de los Colegios Champagnat y Cardenal Newman de Buenos Aires. Qué integre a los chicos 

de Tandil que van a Buenos Aires con otros chicos de Tandil que los precedieron en ese camino. Que se sostenga por el esfuerzo de chicos de Tandil, en 

Tandil y en Buenos Aires. 

6 Con una estructura propia de perseverancia, para que la semilla recibida profundice: Círculos semanales (armados en cada Cenáculo), 

Encuentros mensuales, Convivencia anual y Reencuentros (los tres últimos mixtos) 
7 Con una apertura apostólica a través de los distintos proyectos de la nueva evangelización existentes en la Parroquia de donde proceden los 

chicos. Con una apertura apostólica a través de los distintos proyectos misioneros que hoy tienen los Colegios de procedencia de los chicos. 

8 Con libre circulación de los chicos entre unos y otros proyectos a fin de encontrar su propio llamado. A este respecto conviene recordar el 

consejo de San Pablo a los Corintios, es necesario recobrar los criterios comunitarios para valorar y dar preferencia al carisma y al ministerio. El carisma 
y el ministerio cobran mayor importancia para el cristiano en la medida en que sirven para construir la comunidad cristiana. 

9 Con rotación en los dirigentes juveniles para garantizar el carácter juvenil y dar oportunidades de dirigencia. 

10 Con rotación en los asesores adultos para evitar personalismos (clérigos y laicos). 
3  Criterios en relación a la autonomía de los Equipos de Auxiliares y Apoyo [Acuerdo entre Marcos Picaroni, Carlos Raco, Ana Guardo, 
Ma Virginia Magnasco, Alejandro Moreno y Roberto Estévez del 25.08.2007; cerrado el 03.09.2007]: 
1 Los Equipos de Auxiliares y de Apoyo de cada Cenáculo son elegidos por el Equipo de Asesores Adultos, así como también los 
servicios de Animador, Campanillero y Ecónomo; los restantes servicios de los Auxiliares son encomendados por el Animador y el 
Campanillero. Los horarios (contenidos y oportunidad) no pueden ser modificados por los Equipos, pero se revisarán anualmente en 
reunión de Equipo de Asesores con la participación de Animadores y Campanilleros, a fin evaluar y eventualmente incorporar nuevas 
experiencias para el siguiente año. En esa reunión, Animador y Campanillero podrán presentar una lista no vinculante sugiriendo futuros 
equipos. 
2 Se trabajará con Equipos de apoyo específicos para cada Cenáculo, cada uno de los dos Equipos estará coordinado por un 
“Ecónomo”, quien se relacionará y coordinará directamente con el Animador y Campanillero del Equipo de Auxiliares. 
3 En la promoción actuarán en cada Colegio los Auxiliares que a tal fin designe el Animador (quienes serán los encargados de pedir el 
apoyo necesario, por ejemplo presencia del Auxiliares de otros Colegios, o Asesores), recomendando que entreguen las fichas de 
inscripción cuando hacen la propuesta; y que en el mismo momento que recogen las fichas completas entreguen la carta de invitación a 
los padres para la Reunión (a cargo del Equipo de Auxiliares) y la invitación a la Hora Santa (a cargo del Equipo de Apoyo).. 
4 La cantidad de participantes a un Cenáculo será la cantidad de cama de la Casa de Retiro (no podrán agregarse más), hasta un 
máximo de cuarenta participantes. En caso de superar los interesados ese número se aplicará un régimen de cupos de modo tal que 
participen tanto chicos de 1ro (25%), como de 2do (50%) y de 3ro (25%) Polimodal. En caso de no cubrirse el cupo de alguno de los 
grupos, las vacantes no usadas pasarán a 3ro en la primera parte del año y a 1ro en la segunda. 
5 El cierre de recepción de ficha de inscripción es hasta quince días antes del Cenáculo. Para ese día todas las fichas deben estar en poder del 

Animador y si este no residiera en Tandil del Campanillero, ninguna otra persona está autorizada a reunir las fichas. La reunión informativa para Padres 

se realizará el viernes de la semana anterior al Cenáculo y la Hora Santa el mismo viernes del Cenáculo. En la medida de lo posible un Sacerdote y un 
Auxiliar del Equipo concurrirán esa noche a la Hora Santa. 
4
  Cuatro prioridades para el trabajo 2007-2009 en los Cenáculos [Acuerdo entre Marcos Picaroni, Carlos Raco, Ana Guardo, Ma 

Virginia Magnasco y Roberto Estévez el 31.05.2007]: 
1 Diseñar un modelo sistemático y abierto de perseverancia, con distintos niveles y ámbitos de participación, que prevea con claridad 
los distintos roles de los jóvenes y de las diferentes formas de participación de los adultos. 
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Brindará el servicio de Horas santas del Cenáculo, la Hora Santa para jóvenes en 
general, los Reencuentros mensuales (Formación, compartida, oración) y la preparación 
de las misiones 
Claudia Libardi, Ana Guardo, Marina Migliore 
Posibles chicos para llamar, porque han estado en Li o Ca: 
 

 

Círculos (en red con las Parroquias y Colegios Católicos),: 

Brindará el servicio de apoyo a la continuidad de los Círculos una vez terminado el 
Cenáculo, con encuentros mensuales para alimentar de contenido y acompañar el 
crecimiento de los Círculos. 
Padre Marcos Picaroni y Hno. Carlos Raco 
Chicos que lo tienen que conformar porque se comprometieron como Auxiliares a acompañar a los Participantes en su 
cuarto día: 
 
 

Reencuentro anual y carpetas 2009(proyecto no institucional de la Asociación): 

Trabajará en el rediseño del Reencuentro anual y de las carpetas de Animador para el 
Cenáculo y para las misiones 
Roberto Estévez les propondrá a Patricio Berra, y Alejandro Moreno 
Posibles chicos para llamar, porque ya han trabajando en este tema a comienzos del 2008 o por las responsabilidades que 
asumieron este año: 
Pilar Díaz Cisneros, Roberto Luis Estevez Magnasco, Mariano Roa, Dolores Rozzi, Juan Cruz Chimondeguy, Florencia 
Delpech, Eugenia Larrea, Blue Migliore, Mateo Proot, Santiago Vidal, Ana Inés Blanco, Rosario Díaz Cisneros y Clara 
Ravina. 
 
 

Grupos apostólicos(múltiples espacios eclesiales a los cuales sirven los Cenáculos): 

Cada grupo apostólico tiene su propia organización de acuerdo a las normas de la 
Institución en que se “incardina”, así como cada Centro Misionero y cada uno de sus 
Consejos. 
 
 
Experiencias para padres(proyecto no institucional de la Asociación): 

Presentará a los padres la experiencia que van a vivir sus hijos y realizar luego la 
devolución de lo vivido por sus hijos en las misiones y en los Cenáculos, promoviendo 
encuentros posteriores para que los padres puedan vivir algo semejante, entre los 
ofrecidos por las Jornadas de Vida en Gracia para Matrimonios, y el Instituto Superior 
Santo Domingo de Guzmán, o pidiendo a este último la organización de actividades 
específicas con apertura a la comunidad. 
Maria Mackinley, Lidia Nieto, y Virginia Magnasco 
 
Para comenzar a concretar esto,  

                                                                                                                                                                
2 Fortalecer cada Equipo interno de Auxiliares, como una oportunidad de crecimiento espiritual, formación doctrinaria y espacio de 
servicio práctico en la organización de los Cenáculos de cada año 
3 Diseñar el Equipo externo como un apoyo eficaz (en la infraestructura, equipamiento, librería, ambientación, detalles y cocina), 
espiritual (Hora Santa, cartas y palancas), integrado (podra residir en la casa durante todo el retiro). 
4 Realizar las acciones necesarias para estar en condiciones de preparar y desarrollar un Cenáculo de mujeres y otro de varones en 
cada parte del año 2008. 
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Lidia y a Ana invitarán a los padres de los chicos que participaron de la XVIIIº misión a ver el video en la próxima semana 
(lunes 25 de agosto, tercero del mes), que tomaríamos con Ana. Al finalizar haríamos: 
1.         Una invitación a que los que quieran ayudar en Finanzas hablen con Marcos, los que quieran ayudar en logística 
con Paz y los que quieran ayudar en Perseverancia con Marina 
2.         Informaríamos del curso de Silvia e invitaríamos a una actividad que va a organizar para ellos el ISSDG (abierta a 
sus amigos) para el ¿el 22 de septiembre? A fin de tratar el tema de ¿Qué es la lectio? Como forma de compartir algo de 
la experiencia de sus hijos.  
3.         Informaríamos también (en la misma sintonía de compartir la experiencia de sus hijos) sobre la “Jornada de Vida 
en Gracia para Matrimonios”, invitando a los interesados dirigirse a los matrimonios Libardi, Migliore, o Donovan. 
 
Por otra parte; 
En el Pre cenáculo del viernes 29 de agosto, hablaría como siempre el Equipo, Marina los invitaría a la Hora Santa, la 
Clausura y yo a un encuentro el 8 de septiembre para conversar sobre la experiencia vivida por sus hijos, luego cerraría 
Paz por exteriores y al final de esa reunión. En ese Reencuentro les pasaría “El país de los pozos”. Al finalizar haríamos: 
1.         Una invitación a que los que quieran ayudar en Finanzas hablen con Marcos, los que quieran ayudar en logística 
con Paz y los que quieran ayudar en Perseverancia con Marina 
2.         Informaríamos del curso de Silvia e invitaríamos a una actividad que va a organizar para ellos el ISSDG (abierta a 
sus amigos) para el ¿el 22 de septiembre? A fin de tratar el tema de ¿Qué es la lectio? Como forma de compartir algo de 
la experiencia de sus hijos.  
3.         Informaríamos también (en la misma sintonía de compartir la experiencia de sus hijos) sobre la “Jornada de Vida 
en Gracia para Matrimonios”, invitando a los interesados dirigirse a los matrimonios Libardi, Migliore, o Donovan. 
 
 

Financiamiento(proyecto no institucional de la Asociación): 

Desarrollará fondos específicamente aportados para Cenáculos, las misiones 
secundarias, las misiones universitarias, o genéricos. 
Marcos Migliore les propondrá a Luis Olguín, Oscar Nieto, Soledad Pereyra, Rafael López 
Vilaclara, Sra de Lorda. 
 
 
 
 
 
Confección: Roberto Estévez 19.08.2008 
Aportes de Revisión: Paz Merello; María Mackinley, Virginia Magnasco 

Recibieron también: Claudia Libardi, Lidia Nieto, Ana Guardo, Alejandro Moreno, Marcos Migliore, Marina Migliore, Ana Gonzalez, 

los dos Consejos de los Misioneros. 


